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therapie MÜNCHEN 
Fachmesse mit Kongress für Therapie
und medizinische Rehabilitation 
(3. bis 5. Dezember 2024)

Leipzig, 25. April 2024

therapie MÜNCHEN 2024: Zweite Ausgabe mit neuen Highlights 

Nach erfolgreicher Premiere im Jahr 2022 findet die therapie MÜNCHEN vom 3. bis 5. Dezember 2024 zum zweiten Mal statt. Die Fachmesse mit Kongress für Therapie und medizinische Rehabilitation wird erneut zum interaktiven Branchentreffpunkt für Therapeutinnen und Therapeuten aus dem Süden Deutschlands. Neue Partnerschaften, ein erweitertes Kongressangebot und die Kooperation mit der ISPO Munich – all das und mehr erwartet die Fachbesucherinnen und Fachbesucher in München. 

Das Konzept der therapie MÜNCHEN – ein spannendes Kongressprogramm zur zertifizierten Weiterbildung, vereint mit einer interaktiven Fachmesse, einer Aktionsfläche und einem Vortragsforum – hat sich bewährt und überzeugt. Bereits sieben Monate vor Veranstaltungsbeginn verzeichnet die therapie MÜNCHEN 2024 einen sehr guten Aussteller-Voranmeldestand.

Neu: „ARTZTneuro Symposium“ mit nationalen und internationalen Spitzenreferenten

Zusätzlich zum etablierten Kongressprogramm der therapie MÜNCHEN findet erstmals das „ARTZTneuro Symposium“ statt. Initiiert von der Ludwig Artzt GmbH widmet sich das dreitägige Programm neuen Entwicklungen im Bereich der angewandten Neurologie. Im Fokus stehen die theoretische und praktische Vermittlung der Hintergründe und vielfältigen Einsatzmöglichkeiten neurozentrierter Übungen in Therapie, Training und Spitzensport.

Angesehene nationale und internationale Referentinnen und Referenten aus Wissenschaft und Praxis vermitteln in ihren Vorträgen und Praxisworkshops spannende Inhalte rund um das Thema angewandte Neurologie und Neuroathletik. Mit dabei sind unter anderem Neurowissenschaftler Prof. Dr. Nelson Annunciato aus Brasilien, Physiotherapeutin und Schmerzexpertin Martina Egan-Moog aus Australien, Z-Health Master Coaches Marc Nölke, Yassin Jebrini und Luise Walther sowie Sportwissenschaftler, Trainer und Dozent Prof. Dr. Ulf Sobek und Sportwissenschaftler Dr. Andreas Schlumberger.

Umfassende Fortbildung und neue Partnerschaften 

[bookmark: _GoBack]An allen drei Veranstaltungstagen erwartet die Teilnehmerinnen und Teilnehmer ein abwechslungsreiches Angebot an Vorträgen und Workshops, mit denen sie ihr Fachwissen spezialisieren und gleichzeitig Fortbildungspunkte sammeln können. Ein Langjähriger Kongresspartner der therapie-Veranstaltungen ist der Pflaum Verlag, der erneut einen Kongressstrang der therapie MÜNCHEN mit dem Format „pt HOLIdays“ besetzt. Hier wird evidenzbasierte Physiotherapie erlebbar: Gebündeltes Wissen der renommiertesten Wissenschaftler und Therapeuten wird praxisnah vermittelt. 

Als neuer Partner bereichert der Berufsverband für Physikalische und Rehabilitative Medizin (BVPRM) den Kongress und spricht in Fachvorträgen gezielt PRM-Ärzte an. Erstmals beteiligt sich auch die MEDAU-Schule Coburg am Programm. Die renommierte Ausbildungsstätte für Gymnastik, Physiotherapie, Logopädie und Ergotherapie setzt Themen, die für Physiotherapeuten besonders relevant sind. Weitere namhafte Kongresspartner- und Veranstaltungspartner sind PHYSIO DEUTSCHLAND und der Verband für Physiotherapie (VPT). Sie steuern neben gefragten Kongressthemen auch berufspolitische Themen bei und informieren über berufspraktische Rahmenbedingungen.

Sportliche Power und Mehrwerte durch die ISPO Munich 
Unter dem Motto „New perspectives on sports” öffnet zeitgleich zur therapie MÜNCHEN die ISPO Munich ihre Tore. Die weltweit größte Fachmesse für Sportartikel und Sportmode wird erneut zum Schauplatz für die neuesten Trends und wegweisenden Innovationen. 
Die therapie MÜNCHEN und die ISPO Munich ergänzen sich sinnvoll: Das Ausstellungsangebot der ISPO Munich wird durch die Bereiche Therapie und medizinische Rehabilitation der therapie MÜNCHEN erweitert. Umgekehrt erhalten die Fachbesucherinnen und Fachbesucher der therapie MÜNCHEN kostenfreien Zugang zur Weltleitmesse der Sportbranche.
Auch das Zielgruppenspektrum beider Veranstaltungen wird erweitert, denn die ISPO Munich integriert zwei neue Formate in ihren Kongress. Am 2. und 3. Dezember 2024 findet erstmals der neue Branchengipfel „SPORT MARKE MEDIEN“ statt. Hier treffen Medien, Sponsoren und Ausrüster mit dem organisierten Sport und Start-ups zusammen. Am 4. Dezember folgt der German Trainers' Summit 2024, ein Kongress speziell für Trainer im Spitzen- und Leistungssport.
Veranstaltungsort und Tickets 
Die therapie MÜNCHEN 2024 findet im ICM - Internationales Congess Center München im Münchner Osten statt. Tickets gibt es ab Anfang Juli im Online-Ticketshop auf der Website der Veranstaltung. 
[bookmark: _Hlk119315884]Über die therapie-Veranstaltungen 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. Auf der therapie LEIPZIG 2023 zeigten 352 Aussteller aus 14 Ländern den 16.300 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 8. bis 10. Mai 2025 auf der Leipziger Messe statt. 

Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die therapie DÜSSELDORF 2023 am 15. und 16. September zählte 3.700 Besucher und 100 Aussteller. Die nächste therapie DÜSSELDORF findet am 19. und 20. September 2025 parallel zur REHACARE statt. Die therapie HAMBURG verzeichnete in ihrer 3. Auflage am 28. und 29. Oktober 2022 2.700 Besucher und 120 Aussteller. Die kommende therapie HAMBURG findet am 8. und 9. November 2024 auf dem Hamburger Messegelände statt. Auf der Premiere der therapie MÜNCHEN präsentierten 110 Aussteller den 3.200 Besuchern ihre Produkte und Dienstleistungen rund um den therapeutischen Berufsalltag. Die nächste therapie MÜNCHEN findet vom 3. bis 5. Dezember 2024 in München statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – mit über 15.300 Ausstellern und über 1,2 Millionen Besuchern statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie-Veranstaltungen im Internet: 
www.therapie-leipzig.de
www.therapiemesse-hamburg.de
www.therapiemesse-muenchen.de 
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/

#wirsindtherapie 
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