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therapie MÜNCHEN 
Fachmesse mit Kongress für Therapie 
und Medizinische Rehabilitation 
(28. bis 30. November 2022)

Leipzig / München, 1. Dezember 2022

Erfolgreiche Erstausgabe der therapie MÜNCHEN 

Neuer Branchentreff in München zieht 3.200 Teilnehmer aus dem gesamten süddeutschen Raum an und übertrifft Erwartungen 

Nach drei Tagen ging am 30. November 2022 die erste therapie MÜNCHEN – eine Veranstaltung der Leipziger Messe – erfolgreich zu Ende. Auf dem neuen Branchentreff für Therapie und medizinische Rehabilitation zeigten 110 Aussteller den 3.200 Fachbesuchern ihre Produktneuheiten, Trends und Dienstleistungen rund um den therapeutischen Berufsalltag der Heilmittelerbringer. Auch das begleitende Kongressprogramm erfreute sich großer Beliebtheit. Umrahmt wurden die Ausstellungsbereiche durch das umfangreiche Angebot der Weltleitmesse für Sport, ISPO Munich. 
[bookmark: _Hlk120545755]„Es ist uns ausgezeichnet gelungen, das erfolgreiche Konzept der therapie LEIPZIG im süddeutschen Raum anzusiedeln. Mit der bewährten Mischung aus innovativer Fachmesse und hochkarätigem Kongressprogramm hat die therapie MÜNCHEN einen sehr guten Start hingelegt. Dieser Erfolg trägt maßgeblich zur Weiterentwicklung unserer vier therapie-Messen in Deutschland bei“, bilanziert der Geschäftsführer der Leipziger Messe, Martin Buhl-Wagner.
„Das positive Feedback auf Aussteller- und Besucherseite hat uns darin bestätigt, dass die Branche auf eine Plattform wie die therapie MÜNCHEN gewartet hat“, ergänzt Birgit Mücklich, Projektdirektorin der therapie MÜNCHEN. „Die deutschen und österreichischen Besucher zeigten sich begeistert von der Qualität der Fachmesse, während unsere Aussteller die Fachkenntnis der Besucher schätzten. Eine Bereicherung war für uns zudem die Parallelität zur ISPO Munich, aus der sich auch zukünftig weitere Chancen der Zusammenarbeit ergeben werden.“
Die ISPO Munich ist die weltweit größte Fachmesse und Inspirationsquelle für die globale Sport-Community, auf der das gesamte Angebot an Sportschuhen, Sportmode und Sportartikeln präsentiert wird. Interessierte Fachbesucher der Leitmesse nutzten die therapie MÜNCHEN, um sich branchenübergreifend zu informieren und inspirieren zu lassen. 



Große Zufriedenheit mit der Veranstaltung 
Das Echo von Besuchern und Ausstellern zur therapie MÜNCHEN war durchweg positiv. In der offiziellen Befragung des unabhängigen Marktforschungsunternehmens Gelszus Messe-Marktforschung (GMM) hoben 89 Prozent der Aussteller das hohe Maß an fachlicher Kompetenz seitens des besuchenden Publikums hervor. Mehr als 70 Prozent aller Fachbesucher sind demnach in ihren Unternehmen und Praxen in wichtige Beratungs- und Beschaffungsentscheidungen eingebunden. 
Bei den Besuchern punktete die neue Branchenplattform mit der Kombination aus dargestellter Produktvielfalt und spezialisiertem Weiterbildungsangebot. 93 Prozent der Fachbesucher gaben an, die kommende Ausgabe der therapie MÜNCHEN besuchen zu wollen und 97 Prozent empfehlen die Veranstaltung weiter. Großen Anklang fanden auch die über 70 begleitenden Seminare und Workshops im Kongress- und Messeprogramm. Die Besucher schätzten die wissenschaftlichen Vorträge und Symposien zum fachlichen Wissensaustausch und zur zertifizierten Fortbildung, die ihnen fundierte Einblicke in neue, evidenzbasierte Therapieverfahren verschafften. 
[bookmark: _GoBack]Bühne für berufspolitische Themen 
Auf reges Interesse stieß die gemeinsame Podiumsdiskussion von Physio Austria und PHYSIO-DEUTSCHLAND am zweiten Messeabend. Unter der Prämisse, voneinander zu lernen, thematisierten die Berufsverbände unter anderem das Standing der Physiotherapie im jeweiligen Gesundheitssystem, tauschten Erfahrungen in Bezug auf die Akademisierung aus und stellten Zukunftsprognosen für die Physiotherapie auf. „Auf ein Veranstaltungskonzept wie das der therapie MÜNCHEN haben wir lange gewartet“, resümiert Stefan Moritz, Geschäftsführer von Physio Austria. „Unsere Podiumsdiskussion und die Messebeteiligung ermöglichten uns, in den Austausch mit Therapeuten aus Österreich und Deutschland zu treten und neue Kontakte zu knüpfen. Wir freuen uns schon jetzt auf die nächste Veranstaltung.“
Auch der Verband für Physiotherapie (VPT) e.V. beteiligte sich mit berufspolitischen Themen an der therapie MÜNCHEN und sprach gezielt den therapeutischen Nachwuchs an. Durch ein interdisziplinär ausgerichtetes Symposium bereicherte der VPT den Kongress zudem mit neuesten Erkenntnissen in der Behandlung von Long COVID-Betroffenen. 
Die therapie MÜNCHEN findet 2024 erneut statt. Die nächste Veranstaltung im therapie-Kalender ist die therapie LEIPZIG vom 4. bis 6. Mai 2023. 
[bookmark: _Hlk119315884]Über die therapie-Veranstaltungen 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. In der Jubiläumsveranstaltung 2019 zeigten 371 Aussteller aus 12 Ländern den 16.800 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 4. bis 6. Mai 2023 auf dem Leipziger Messegelände statt. 

Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die Premiere der therapie DÜSSELDORF am 16. und 17. September 2022 zählte 2.100 Besucher und 83 Aussteller. Die nächste therapie DÜSSELDORF ist am 15. und 16. September 2023 geplant. Die therapie HAMBURG wird gemeinsam mit der Hamburg Messe und Congress ausgerichtet und verzeichnete in ihrer 3. Auflage am 28. und 29. Oktober 2022 2.700 Besucher und 120 Aussteller. Die kommende therapie HAMBURG findet am 25. und 26. Oktober 2024 auf dem Hamburger Messegelände statt. Auf der Premiere der therapie MÜNCHEN präsentierten 110 Aussteller den 3.200 Besuchern ihre Produkte und Dienstleistungen rund um den therapeutischen Berufsalltag. Die nächste therapie MÜNCHEN findet 2024 in München statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum achten Mal in Folge – 2021 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden durchschnittlich 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie-Reihe im Internet: 
www.therapiemessen-deutschland.de
www.therapie-leipzig.de
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.therapiemesse-hamburg.de
www.therapiemesse-muenchen.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/
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